

कांग्रेस ढुक्क, एमालेले समीक्षा गर्दै



भापा(प्रस) । नेपाली कांग्रेसका सभापति शेरबहादुर देउवाले कांग्रेस र एमाले नेतृत्वको सरकारले राम्रो काम गरिरहेको दाबी गरेका छन्। शनिवार विराटनगरमा नेपाली कांग्रेस कोशीको प्रथम प्रदेश सम्मेलनको उद्घाटन गर्दै सभापति देउवाले राजनैतिक स्थायित्व र सरकारको स्थिरताका लागि नयाँ गठबन्धन बनाइएको बताएका हुन्। उनले एमालेसँगको सहकार्यप्रति ढुक्क रहन कांग्रेस पार्टीलाई आग्रह गरे। वर्तमान गठबन्धनलाई २०८४ सम्म निरन्तरता दिइने उनको भनाई छ। नेपालले कुनै पनि मुलुकसँग ऋण लिन नहुने जिकिर गर्दै देउवाले प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले चीन भ्रमणमा कुनै ऋण सम्झौता नगरेको बताए। ओलीले वेल्ड एण्ड रोड इन्भेस्टिग्रेस (बीआरआई) परियोजनाअन्तर्गत अनुदानमा मात्रै सहमति गरेर आएको सभापति देउवाको दाबी छ। प्रधानमन्त्री ओलीको प्रशास गर्दै देउवाले भने, 'उहाँले चीनसँग ऋण लिएको कुरा गर्नुभएमा हामी ऋणको खिल्लाफ होइना तर, विश्व बैंक लगायतसँग ऋण लिएका छौं, अन्य राष्ट्रसँग ऋण लिने नीति छैन,

ऋणको भार धेरै हुँदा अप्ठ्यारो पर्न सक्ने भएकोले उहाँले महत्वपूर्ण निर्णय गरेर आउनुभएको छ।' सभापति देउवाले वडा वडामा पार्टीको संगठन निर्माण गर्न कार्यकर्ताहरूलाई निर्देशन दिँदै प्रदेश सम्मेलनबाट आएका सुझाव र मार्गदर्शनहरूलाई केन्द्रीय समितिमा लगेर छलफल गराइने जानकारी गराए। उता एमालेले गठबन्धन सरकारको कामकारवाही, प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीको चीन भ्रमण र स्थानीय तह उपनिर्वाचनको परिणाम समीक्षा गर्ने भएको छ। समीक्षाका लागि केन्द्रीय सचिवालय बैठक मंगलबार बोलाइएको छ। सचिवालय बैठकमा सरकारको कामलाई गति दिने विषयमा छलफल गर्ने तयारी रहेको एमालेका एक पदाधिकारीले बताए। उनका अनुसार सरकारको कामकारवाहीप्रति प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओली आफैँ पनि सन्तुष्ट छैनन्। पहिलो सय दिन (कात्तिक ६), दोस्रो सय दिन (माघ १७) र आर्थिक वर्षको अन्त्यसम्ममा गर्नुपर्ने सार्वजनिक सेवा र पूर्वाधार निर्माणका विषयमा

प्रधानमन्त्री र विभागीय मन्त्रीबीच गत भदौ २७ मा कार्यसम्पादन सम्झौता भए पनि त्यसअनुसार काम देखिन सकेको छैन। प्रधानमन्त्री ओलीले भने सरकारको नेतृत्व गरेको एक सय दिन पुगेको अवसरमा सम्बोधन गर्दै लक्ष्यको ७० प्रतिशत काम गरेको दाबी गरेका थिए। तर मुख्य गरी सरकारी सेवामा सुधार देखिएको छैन भने विकास खर्चमा पनि सन्तोषजनक प्रगति छैन। ओली सरकार अंकगणितका हिसाबले बलिथो भए पनि गठबन्धनको साफ सङ्कल्पमा रूपमा अधि सारिएको सरकारको साफ न्यूनतम कार्यक्रम प्रभावकारी रूपमा लागू हुन सकेको छैन। एमाले प्रचार विभाग प्रमुख राजेन्द्र गौतम भने सरकार लक्ष्य पूरा गर्ने दिशामा अधि बढेको दाबी गर्छन्। यही बीचमा प्रधानमन्त्री ओलीले चीनको चारदिने औपचारिक भ्रमण गरेका छन्। भ्रमणका क्रममा दुई मुलुकबीच 'वेल्ड एण्ड रोड सहकार्य क्रमवर्क' मा सम्झौता भएको छ। एमालेले सचिवालय बैठकबाट प्रधानमन्त्रीको चीन भ्रमणका क्रममा

बीआरआई सम्झौता गरेकामा धन्यवाद प्रस्ताव पारित गर्ने तयारी गरेको छ। बीआरआईसम्बन्धी सम्झौतालाई प्रधानमन्त्री ओलीले आफ्नो भ्रमणको उपलब्धिमा रूपमा उल्लेख गर्दै आएका छन्। तर सम्झौतामा ऋण पनि लिन सक्ने गरी 'एड फाइनान्सिङ मोडालिटी' शब्दावली प्रयोग गरिएकामा सतराङ्क काग्रेसकै कतिपय नेताले असन्तुष्टि व्यक्त गरिरहेका छन्। ऋणसम्बन्धी विषयलाई लिएर टीकाटिप्पणी सुरु भएपछि प्रधानमन्त्री ओलीले चीनबाट फर्कने क्रममा त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा ओलीनासाथ असन्तुष्टि व्यक्त गरेका थिए। 'ऋणसम्बन्धी कुरा चलेको छैन। फेरि ऋणको कुरा कहाँबाट आउँछ? सधैं ऋण-ऋण-ऋण यो र ट किन बाँजहेको छ?' उनले भनेका थिए। पूर्व परराष्ट्रमन्त्री एवं उपमहासचिव प्रदीप शर्माको कांग्रेस र एमालेबीच शीर्ष तहमा भएको सहमतिपछि बीआरआई सहकार्य क्रमवर्कमा सहमति गरिएकाले थप विवाद गर्नुको औचित्य नभएको बताए।

छोटा हात्ती गाडीको ठक्करबाट पैदलयात्रीको मृत्यु

भापा(प्रस) । भापाको कन्काईमा छोटा हात्ती गाडीको ठक्करबाट एक पैदलयात्रीको मृत्यु भएको छ। शनिवार बिहान ८:५५ बजे कनकाई नगरपालिका वडा नं. ८ लक्ष्मीपुरको पूर्व बस स्टेन्डस्थित राजमार्गमा बिर्तामोडबाट सुरुवातर्फ जाँदै गरेको ना ४ च ४०८४ नं.को छोटा हात्ती गाडीले बाटो क्रस गर्दै गरीकै पैदलयात्री कनकाई ८ बस्ने ६५ वर्षीय गब्रीसिंह राईलाई ठक्कर दिएको थियो। घाइतेलाई उपचारको लागि बिर्तामोड अस्पतालमा लगेर उपचार

भएका छन्। शनिवार दिउँसो २ बजे हल्लिबारी -४ चुडाल चोकस्थित भित्रि सडकखण्डमा अधिकारी चोकबाट मंगलबारे बजार जानेक्रममा प्र १-०१-०१४ प ५२५१ नम्बरको मोटरसाइकल आफैँ अनियन्त्रित भई दुर्घटना हुँदा चालक हल्लिबारी -४ बस्ने अन्दाजी ३५ वर्षीय उज्वल खरेल गंभीर घाइते भएका हुन्। अनुहार र कुममा चोट लागेका खरेलको बीएण्डसी अस्पताल बिर्तामोडमा उपचार भइरहेको र मोटरसाइकल नियन्त्रणमा लिई प्रहरी चौकी

००६ख५८७९ नम्बरको हाइस गाडीले ठक्कर दिएको थियो। ठक्करबाट राईको घटनास्थलमै मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ। शवलाई जिल्ला अस्पताल ल्याइएको, हाइस र गाडी चालक महोत्तरी बर्दबास बस्ने ४४ वर्षीय रुद्रबहादुर पौडेल जिल्ला प्रहरी कार्यालय उदयपुरको नियन्त्रणमा रहेको जनाइएको छ। यसैबीच टिपको ठक्करबाट साइकलयात्रीको मृत्यु भएपछि सुनसरीको हरिनगर बजारमा तनाव भएको छ। शनिवार दिउँसो १:१० बजे हरिनगर गाउँपालिका ४ हरिनगर बजारमा को १ ख ६४३९ नम्बरको टिपले ठक्कर दिँदा साइकलयात्री देवानगञ्ज ७ बस्ने ४५ वर्षीय फल्लु उरावको घटनास्थलमै मृत्यु भएको थियो।



दुर्घटनापछि स्थानीय बासिन्दाले टिपलाई तोडफोड गरेका छन्। करिब २०० जना स्थानीय भेला जम्मा भई शव उठाउन दिएका थिएनन्। आक्रोशित भौडले टिपमाथि ढुङ्गासुटा गर्दा स्थिति नियन्त्रणमा लिन प्रहरीले २ सेल अश्रुधारासहित प्रहार गरेको थियो। साँझ ५ बजे उक्त टिपलाई जिल्ला प्रहरी कार्यालय सुनसरीतर्फ लिएको र स्थानीय जनप्रतिनिधिको उपस्थितिमा शवलाई पोष्टमार्टमका लागि लिएको प्रहरीले जनाएको छ।

भइरहेकोमा उपचारको क्रममा बिहान ९:३० बजे मृत्यु भएको जिल्ला प्रहरी कार्यालयले जनाएको छ। गाडी र गाडी चालक पर्सो बिरगञ्ज महानगरपालिका वडा नं.१६ बस्ने ३० वर्षीय दिपक गुप्ता झलाका प्रहरी कार्यालय बिर्तामोडको नियन्त्रणमा रहेको डीएसपी कृष्णकुमार चन्दले बताए। त्यस्तै आफैँ अनियन्त्रित भई मोटरसाइकल दुर्घटना हुँदा हल्लिबारीमा चालक गंभीर घाइते

जलथलमा राखिएको जिल्ला ट्राफिक प्रहरी कार्यालय भापाले जनाएको छ। उता शनिवार बिहानै हाइस गाडीको ठक्करबाट एकजनाको घटनास्थलमै मृत्यु भएको छ। उदयपुरको त्रियुगा नगरपालिका- १० कोलेनिका कार्यालयअगाडि सगरमाथा राजमार्गमा बिहान ५:०५ बजे त्रियुगा- ११ चपन बस्ने ४५ वर्षीय परणसेर राईलाई बोक्सेबाट गाईघाट जाँदै गरेको बा प्र-०१-

निर्माण दिवसमा बृद्धबृद्धालाई न्यानो कपडा वितरण

भापा(प्रस) । भापाका निर्माण व्यवसायीहरूको व्यावसायिक छाता संगठन निर्माण व्यवसायी संघ भापाले रचनात्मक ढंगले १७ औं राष्ट्रिय निर्माण दिवस

शनिवार बिहानै आश्रम पुगेका संघका अध्यक्ष मिलन बस्नेत, कोशी प्रदेश अध्यक्ष मोहनप्रसाद अधिकारी, अग्रज निर्माण व्यवसायी शेरबहादुर थापा, संघका

महासचिव पुष्पराज निरीलाले गरेका थिए। संघले सामाजिक उत्तरदायित्वअन्तर्गत आश्रममा आश्रित बृद्धबृद्धालाई कम्बल वितरण गरेको महासचिव निरीलाले बताए।



मनाएको छ। संघले शनिवार भापाको कनकाईधामस्थित श्रीकृष्ण प्रणामी मन्दिर आश्रममा आश्रय लिएर बसिरहेका दुई दर्जनजति बृद्धबृद्धालाई जाडोमा न्यानोका लागि ओढ्ने कम्बल (ब्ल्याङ्केट) वितरण गरेर दिवस मनाएको हो।

पदाधिकारी-सदस्यलगायत निर्माण व्यवसायीहरूले कम्बल वितरण गरेका थिए। आश्रम परिसरमा आयोजित संक्षिप्त कार्यक्रमका बीच कम्बल वितरण गरिएको थियो। संघका अध्यक्ष बस्नेतको अध्यक्षतामा आयोजित कार्यक्रमको सञ्चालन

संघले निर्माण दिवसकै अवसर पारेर शनिवार नै भापाको धार्मिक तथा पर्यटकीय स्थल धनुषकोटीधामको वनभोजस्थलमा बृहत वनभोज पनि आयोजना गरेको संघका कार्यालय सचिव ज्योति पौडेलले बताए।

निर्माण व्यवसायी संघ भापाको १६ औं वार्षिक साधारणसभा तथा अधिवेशन आगामी पुस २१ र २२ गते बिर्तामोडमा गर्ने निर्णय भइसकेको छ।

यो साधारणसभा तथा अधिवेशनले आगामी तीनवर्षे कार्यकालका लागि नयाँ नेतृत्व चयन गर्ने भएकोले भापाली निर्माण व्यवसायीमाथि चुनावी चहलपहल पनि शुरु भइसकेको छ।

पत्रकार महासंघको अध्यक्षमा पाँच जनाको उम्मेदवार



भापा(प्रस) । नेपाल पत्रकार महासंघको निर्वाचनका लागि अध्यक्ष पदमा पाँच जनाको उम्मेदवारी दर्ता भएको छ। अध्यक्ष पदमा निर्मला शर्मा, रमेश विष्ट, कमल गिरी, देवीप्रसाद सापकोटा र लालसिंह (एल एस) लामाको उम्मेदवारी परेको निर्वाचन समितिले जनाएको छ। मंसिर २८ गते हुने नेपाल पत्रकार महासंघको ५२ सदस्यीय केन्द्रीय कार्यसमितिका लागि १३३ जनाको उम्मेदवारी परेको हो। महासंघको निर्वाचन कार्यतालिका अनुसार शुक्रवार

प्रेस सेन्टर नेतृत्वको प्यानलका बजेदेखि साँझ ५ बजेसम्म मनोनयन दर्ता गर्न समय तोकिएकोमा उक्त समयभित्र ४७ पदका लागि १३३ जनाको उम्मेदवारी दर्ता भएको हो। निर्मला शर्माले प्रेस चौतारीसहितको प्यानलबाट उम्मेदवारी दिएकी हुन् भने कमल गिरी प्रेस सेन्टर नेपाल नेतृत्वको संयुक्त प्यानलबाट उम्मेदवार बनेका हुन्। त्यस्तै बिष्टले स्वतन्त्र उम्मेदवारी दिएका छन्। यस्तै बरिष्ठ उपाध्यक्षमा गोविन्दप्रसाद चौलागाईं, दामोदरप्रसाद दवाडी, दीपक आचार्य र रोशन पुरीसहित ४ जनाको उम्मेदवारी परेको छ। चौलागाईं चौतारी नेतृत्वको प्यानलका उम्मेदवार हुन् भने पुरी

भापामा सत्तापक्षीय र प्रतिपक्षीय पत्रकारबीच प्रतिस्पर्धा हुने

भापा(प्रस) । नेपाल पत्रकार महासंघको निर्वाचनका लागि केन्द्रमा भएको मनोनयन दर्तालाई हेर्दा भापामा पनि सत्तापक्षीय र प्रतिपक्षीय पत्रकारहरूबीच प्रतिस्पर्धा हुने भएको छ। सतराङ्क नेकपा एमालेनिकट प्रेस चौतारी र नेपाली कांग्रेसनिकट प्रेस युनियनको संयुक्त प्यानलसँग प्रतिपक्ष नेकपा माओवादी केन्द्रनिकट प्रेस सेन्टरको नेतृत्वमा अरु दल समर्थक पत्रकारहरूको प्यानलको प्रतिस्पर्धा हुने भएको छ। प्रेस सेन्टरको नेतृत्वमा बस्ने प्यानलबाट डिकेश लामा अध्यक्षमा उठ्ने भएका छन्। सत्तापक्षीय पत्रकारहरूको प्यानलसंघ प्रतिस्पर्धा गर्न आफूहरूको प्यानल बस्ने र सो प्यानलबाट अध्यक्षमा आफूले उम्मेद्वारी दिने लामाले बताए। उनी वर्तमान कार्यसमितिका सचिव हुन्। त्यस्तै सत्ता गठबन्धनमा भागवन्डाका क्रममा भापामा प्रेस चौतारीले अध्यक्षको उम्मेद्वार पाउने संभावना

देखिएको छ। धेरै जिल्लामा भागवन्डा मिलिसकेपनि भापा, कास्की, पर्सालगायत ६ वटा जिल्लामा अध्यक्षको उम्मेद्वारी कसलाई दिने भनेर टुंगो लागिनसकेको प्रेस चौतारीका नेता गणेश पोखरेलले बताए। यसअघि एकराज गिरी प्रेस युनियनबाट अध्यक्ष भइसकेकाले यसपटक भापामा चौतारीलाई नै अध्यक्ष दिनुपर्ने लविड भइरहेको बुझिएको छ। भापामा दुई टूला संगठन मिल्दा उम्मेद्वार बन्ने अवसर नपाउने आकांक्षीहरूको स्वतन्त्र प्यानल बन्ने संभावना पनि रहेको छ। भापामा पत्रकार महासंघका २२० जना सदस्य रहेका छन्। महासंघको प्रदेश समितिको मनोनयन मंसिर २४ र जिल्ला शाखा र प्रतिष्ठान शाखाको मंसिर २६ गते मनोनयन दर्ता रहेको छ।

